
 

さまざまな体験活動を通して～百聞は一見にしかず～ 

校長 大平 紀博 

  ６月も後半に入り，１学期も折り返しが過ぎ，あと１ヶ月で夏休みです。この間に，地区中体連

総体も行われ，本校からはバドミントンと陸上に生徒が参加しました。それぞれの力をそして日頃

の練習の成果を十分に発揮してくれたと思います。バドミントン部は夏の県大会へ向けて，吹奏楽

部は７月 23 日の「夏の祭典」に向けてさらに練習を重ね頑張ってほしいと思います。 

 諺に「百聞は一見にしかず。」とあります。ご存じの通り百回聴くよりは自分自身で実際に１回

見た方が経験としては優れているということであります。 

 ５月 28 日から５月 30 日まで 1年生は集団宿泊学習，２・３年生は修学旅行と生徒たちはそれぞ

れの学年段階の豊かな体験を味わったと思います。事前準備の学習を終えこの体験学習に臨みまし

た。そして，保護者を迎えての発表会と体験だけではなく自分の振り返りをすることで充実した体

験活動になったと思っております。 

 また，３年生を中心に，上級学校説明会も多くの上級学校をお呼びして行います。それに先立つ

全校朝会で「無理だとあきらめた瞬間に 人生の幅が決まる ここまでという線を つくってしま

うと そこまでにしかならない ちょっとずつでいいから 無理だと思うことに挑戦して 人生

の幅を心の広さを ちょっとずつ大きくしていこう 線を越えるたびに 自分を信じれるから」と

いうきむさんの詩を送りました。夢（目標）を持つことが大切です。そしてその夢の実現に向けて，

まず自分で自分の限界点を勝手に決めて成長を止めないようにと話しました。 

 そして，米迫さんの田圃をお借りして山田中ならではの行事の田植えの体験も行いました。泥ま

みれになりながら夢中になって稲を植える姿を見て，山田校区ならではの自然の豊かさにどっぷり

と浸ることができているなと感動するところでした。今後，秋の稲刈りそしてかかし祭りへの参加

と地域との連携もさらに深めていきたいと思いました。 

 さらに，学校だけでなく地域活動や姶良市の体験活動に参加している生徒もいます。今月はあい

らぶサイエンス講座にも３人の生徒が参加しました。 

 これらの体験学習を良い機会に，一段とたくましくなっていく山田中生徒の姿が楽しみです。 

 
 
 
 
先日，鹿児島地方法務局・県人権擁護委員連合会より学校に，「子どもの人

権ＳＯＳミニレター」が届き，子どもたちに配布しました。いじめや虐待な

ど，子どもをめぐる様々な人権問題から子どもたちを守り，問題解決を図る

ための事業です。子どもたちには，抱える問題や悩みの解決に役立ててほし

いと思いますが，まずは子どもたちが安心してＳＯＳを出せる私たち身近な

大人でありたいですね。 

 

「子どもの人権ＳＯＳミニレター」 
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山田中ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ 



今年で30回目となる農業体験学習（田植え）を田

んぼの持ち主である米迫愼二さん，姶良市農政課の

方々の御指導をいただきながら行いました。

２・３年生合同で隔年開催の修学旅行を５月28日

(火)～30日(木)の２泊３日で実施しました。

福岡・長崎・佐賀・熊本方面への旅行をとても楽

しみにしていた生徒たち。学校を離れての社会学習

や平和学習，そして仲間づくり・思い出づくりをす

ることができました。

時間厳守や話を聴く姿勢など，普段の学校生活で

培ってきたことを活かすこともでき，素晴らしい学

習の機会となりました。

※ ２・３年生全員でメリーゴーランドに乗りました！

修学旅行に行ってきました！ １年生は集団宿泊学習へ！

１年生は，修学旅行と同じ期日で，霧島自然ふれ

あいセンターにて集団宿泊学習を行いました。

オリエンテーリング，乗馬体験などの活動や野外

炊爨，キャンプファイヤー，テント泊等の野外活動

等，普段なかなか体験できない充実したプログラム

を通して，クラスの仲間一人ひとりの新たな一面を

発見したり，集団の絆を深めたりすることができま

した。それぞれの貴重な学びを，これからの生活に

活かしてほしいです。

農業体験・田植え

4日(木)  第１回学校評議員会

11日(木)  県ＳＣ来校（ＡＭ）

12日(金) 喫煙防止教室，飲酒防止教室，

薬物乱用防止教室

13日(土)  土曜授業，学級ＰＴＡ

e-ネット安心・安全講座

18日(木) あいあい号来校

19日(金) 終業式，大掃除

22日(月) 県総体バドミントン競技（～23日）

男子：牧園アリーナ

女子：あいハウジングアリーナ松元

南日本新聞

(R6.6.6付)に

掲載されました

ＰＴＡ親子バレーボール大会
毎年恒例の親子バレーボール大会。親子でさわや

かな汗を流しました。３年生にとっては最後となり

ましたが，大いに盛り上がりました！

準備をしてくださったＰＴＡ生活・保体部の皆さ

ん，ありがとうございました。

６月５日（水）

６月８日（土）

姶良・伊佐地区中学校総合体育大会

＜バドミントン競技＞ ６月６日（木）溝辺体育館

〇 男子団体 準優勝（内村，落合，東村，上野

山元（颯），大重，和田）

〇 男子個人ダブルス 第１位 上野，山元(颯)

〇 男子個人シングルス 第２位 上野

〇 初級個人シングルス 第２位 今村

〇 初級個人シングルス 第３位 下園(悠)

令和６年度鹿児島県自転車競技トラック選手権

〇 女子２ｋｍＩＰ 第２位 冨田 愛琉

〇 女子ケイリン 第３位 冨田 愛琉

〇 女子500mタイムトライアル 第３位

冨田 愛琉

入賞おめでとう！

思いのほか田んぼに足を

とられ，苦戦しながらも，

生徒は楽しそうに田植えを

行い，とても貴重な経験が

できました。

10月の稲刈りが楽しみで

す。


